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科学八下1～4章内容复习题

一、单选题
    1. 下列事物哪些不属于光的直线传播
A.夏天在枝叶茂密的大树底下常出现圆形的光斑
B.人在湖边看到水中的鱼比实际位置要浅
C.看不见不透明体后面的景物
D.雨后从云缝里直射出阳光
    2. 光由空气斜射向水面时产生反射和折射，图中符合实际情况的是
[image: image51.png]



    3. 人从远处走近一直立的穿衣镜的过程中，他在镜中的像大小将
A.逐渐变大    B.逐渐变小    C.不变    D.无法确定
    4. 图示电路中，三个完全相同的灯泡连入电路中，下列说法正确的是∶

A.L1亮度最亮     B.L2亮度最亮
[image: image26.wmf]C.L3亮度最亮     D.只有L1发光，L2、L3不发光
   5. 其中使用凸镜的是 
A.太阳灶           B.简单的潜望镜
C.汽车的观后镜     D.近视眼睛
    6. 利用光的反射规律的光学仪器有
A.凹透镜   B.放大镜    C .潜望镜    D.眼镜
    7. 在凸透镜的主轴上，距光心2f处放一个点光源S，在另一侧得到一个像点S'。若透镜绕其光心O转过一个不太大的角度θ，如图所示。则像点S'的位置将
[image: image27.wmf]A.在原来主轴上，但靠近光心。
B.在原来主轴上，但远离光心。
C.在原来主轴上，且位置不变。
D.偏离原来的主轴。
[image: image28.wmf]    8. 如右图，静止在墙边的铁球（地面水平）铁球受力共有：


A.1个
B.2个
C.3个
D.4个
    9. 如图所示，电源电压U不变，当电键K闭合时，下列说法正确的是：
A.安培表示数变大，伏特表示数变小
B.安培表示数变大，伏特表示数不变
C.总电流强度变小，R2中电流强度变小
D.总电流强度变大，R2中电流强度变大
[image: image29.wmf]    10. 用照相机拍摄远处一座大厦的像后，改用长焦距镜头（焦距较大的镜头）再要拍摄一张，则此时照相机成像的
A. 像距不变化，像的大小也不变    B. 像距减小，像的大小增大
C. 像距增大，像的大小增大        D. 像距增大，像的大小不变
    11. 在导体串联的电路中，下列说法中正确的是
A.电阻大的导体中通过的电流小
B.电阻小的导体两端电压小
C.从电池正极流出的电流是逐渐减小的，到负极减小到零
D.总电阻比串联中的任何一个电阻都小
[image: image30.wmf]    12. 如图所示电路，电源电压不变，若在伏特表的两端再并联一个灯泡，则：
A.安培表示数增大，伏特表示数减小
B.安培表示数减小，伏特表示数减小
C.安培表示数增大，伏特表示数增大
D.安培表和伏特表示数不变
    13. 下列光学现象中，属于光的折射的是
A.人在镜子中看到自己的像
B.光在不透明物体后形成影子
C.人在湖边看到水中的鱼
D.人在湖边看到水中树木的倒影
    14. 关于漫反射的说法，属于正确的是
A.所有光线都不遵守光的反射定律
B.有的光线遵守反射定律，有的光线不遵守反射定律
C.每一条光线都遵守光的反射定律
D.上述说法都不对
    15. 如图所示, 甲、乙、丙三个是软铁片, 电键K闭合后则
 A.甲的左端出现N极    B.乙的左端出现N极
[image: image31.wmf]C.丙的左端出现N极    D.它们都不会被磁化
    16. 电阻R和r并联,若通过R的电流等于干路中的电流的1/3,则r应等于 

[image: image32.wmf][image: image33.wmf] 
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    17. 直线电流的磁场如图所示, 其中正确的是:                            
    18. 磁铁吸引住两根大头针, 大头针自由端的情况如图中所示, 正确的是  

    19. 图中各通电螺线管的南北极，标错的是
    20. R1＝60Ω, R2＝140Ω的两根电阻丝串联在照明电路里,每根电阻丝电压分别是
A.154V和66V    B.66V和154V    C.134V和54V    D.54V和134V
    21. 如图所示, 利用一个滑动变阻器组成一个分压器, 当滑片在变阻器的最上端时, 安培表的读数是0.2安培, a、b两端的电压是12伏特. 当滑片P移动到变阻器的中点时, 安培表和伏特表的读数分别是 

A.0.1安培, 12伏特        B.0.1安培, 6伏特         [image: image34.wmf]C.0.2安培, 12伏特        D.0.2安培, 6伏特
    22. 将蜡烛放在离凸透镜30厘米的地方，在离物体45厘米的光屏上可以得到烛焰的清晰的像，则
A. 凸透镜焦距是90厘米，像是放大的
B. 凸透镜的焦距是18厘米，像是放大的
C. 凸透镜的焦距是10厘米，像是放大的
D. 凸透镜的焦距是10厘米，像是缩小的
[image: image35.wmf]    23. 
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    24. 下列几种物质,不能被磁化的是                                      A.铁     B.镍     C.铝     D.工具钢

    25. 有一只大雁在平静的湖面上飞翔，有时我们能看到大雁好像在水中游动，有时只能看到大雁似的阴影在水面上移动，则
A.前者光线较强，后者光线较弱，原理相同
B.前者光线较弱，后者光线较强，原理相同
C.前者是大雁的像，后者是大雁的影
D.前者是大雁的影，后者是大雁的像
    26. 有关磁感线，下列描述中不正确的是：
A.磁感线是立体形的，每条磁感线互不相交
B.磁场强的地方磁感线最密，弱的地方磁感线疏
C.磁感线只有曲线
D.磁感线上任一点的切线方向就是该点的磁场方向

[image: image36.wmf]    27. 如图所示,滑动变阻器R1的最大电阻值为3千欧,电阻器R2＝1千欧,当变阻器的滑片在移动的过程中,伏特表示数的变化范围是                            

A.0~12伏特   B.3~12伏特    

C.0~3伏特    D.9~12伏特                                                                          
[image: image37.wmf]    28. 有两个可改变阻值的电阻并联,且开始时阻值均为20Ω,现将其中一个电阻增大20Ω另一电阻减少5Ω,其并联总电阻将                        

A.增大    B.减小    C.不变    D.无法判定
    29. 如图所示的电路中，当滑动变阻器的滑片P向下移动的过程中，表的示数将：
A.[image: image4.wmf]的示数变大，[image: image5.wmf]的表示变小
B.[image: image6.wmf]的示数变大，[image: image7.wmf]的示数变小
C  [image: image8.wmf]、[image: image9.wmf]的示数都变小

D.[image: image10.wmf]、[image: image11.wmf]的示数都变大
    30. 下列装置使用平面镜的是:                                           

A.太阳灶    B.简单的潜望镜    C.汽车的观后镜    D.探照灯
    31. 滑动变阻器的最大阻值R'＝4欧,把R'与R串联在电路中,如图所示,电源电压为12伏,欲使R两端的电压为8伏,应怎样移动滑动片P,下列说法正确的是                                           

[image: image38.wmf]  A.把P移到a端         B.把P移到b端        

C.把P置于ab的中点    D.以上做法都不能实现
    32. 电阻R1与R2并联, 它们的阻值之比为3  : 1, 通过R1与电流强度0.3安培, 则总电流强度应为:                                                      

A. 1.2安培     B. 0.4安培     C. 0.6安培     D. 无法确定
    33. 竖直放置的平面镜前2米处有一坐在椅子上的人，当人离开椅子后退1米时，人和平面镜中的椅子之间的距离为
A．1米    B．4米    C．5米    D．6米
    34. 有两个可改变阻值的电阻并联，且开始时阻值相等，总电阻为R并，现其中一个电阻值增大r，另一电阻值减小r，其并联总电阻将
A.增大    B.减小    C.不变    D.无法判定
    35. 将两只电阻R1、R2串联在电路中, 如果将R1＝60欧姆的电阻短路, 则电路中的电流强度增大为原来的4倍,则R2的阻值是   

A.20Ω     B.30Ω     C.120Ω     D.240Ω
二、填空题
    1. 使用放大镜观察细小的物体时，应把物体放在距透镜略     于_______倍焦距的地方，这时可以看到放大的           像，该像用光屏________接到（头一空填“大”或“小”，末一空填“可以”或“不能”）．
    2. 电炉子、电熨斗是利用了电流的      效应，电镀、给蓄电池充电利用了电流的     效应，电磁铁、电铃是利用了电流的     效应．
    3. 直线电流周围磁感线的方向跟_______方向有关,它们之间的关系可以用____定则来判定．
    4. 光射到平面镜上发生反射时，如果入射角是60°，那么，反射角等于________度．
    5. 站立在游泳池旁看到池内的水深度要比实际的深度要___一些，这是由于光在________上发生________现象的缘故．
    6. 一个学生用如图所示的实物电路测小灯泡的电阻, 已知定值电阻R0＝15欧姆, 当开关K断开时, 安培计的示数如实线箭头所示, 当K闭合时, 安培计示数如图中虚线箭头所示, 由此可知, 小灯泡的电阻为__________欧姆. 

[image: image39.wmf]
    7. 一段导体两端的电压是6伏特，导体中的电流强度是2安培，如果两端的电压增加到12伏特，导体中的电流强度是___________安培，导体中的电阻是___________欧姆．
[image: image40.png]


    8. 如图所示, R1＝6欧姆, R2＝3欧姆, R3＝4欧姆, 伏特表的示数为2伏特, 那么a、b两点间的电压为___________________伏特.                                         
    9. 显微镜的镜筒上下两端各有一块透镜，下端的物镜是将观察物形成放大的实像，则物镜应是            透镜，上端的目镜，目镜将再次放大观察物让眼睛观察，则目镜应是              透镜．在观察时，还需调节显微镜底座上的反光镜，该镜是             镜，目的是使光透过观察物进入镜筒．
    10. R1和R2的阻值分别是6Ω和9Ω, R1与R3串联, 接在某电源上, R3两端电压为4V, R2与R3串联, 接在同一电源上, R3两端电压为3V, R3=____Ω.
11. 一束平行光射到某镜面后，若反射的光仍是平行光，则该镜为        ；若反射的光变为会聚光束，则该镜为      镜；若反射的光变为发散光束，则该镜为        镜．
    12. 离平面镜3米处站立着一个身高1.5米的儿童，他离平面镜里自己的像距离是______米，像的高度是______米，如果使他与自己的距离为4米时，则该儿童应向     平面镜方向移动______米，此时像的高度______．（填“减少”、“增大”或“不变”）
    13. 某人在平面镜前由近向远走出3米，此时人和像之间的距离增加   米．人的像将     ．(选填变小、不变、变大)
    14. 幻灯机前部的镜头相当于一个              镜，汽车驾驶室外的观后镜常用              镜．
三、作图题    1. 如图所示为U性电磁铁，根据通入的电流方向标出它的N、S极
    2. 根据所给条件，在图中标出各螺线管的电流方向，判断所接电源的正，负极．

[image: image12.png]N> S
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    3. 根据图中已知条件，判断下列各磁体或小磁针的N，S极，并标出磁感线的方向
[     ]

[image: image13.png]= % @0
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[image: image41.png]


    4. 电磁铁的两极如图所示，试把导线的绕制方法在图上表示出来
[image: image42.png]


    5. 在凸透镜的焦点F上有一个光源，图中给出该光源发出的两条光线，请你画出这两条光线经凸透镜后的折射光线．
四、计算题
[image: image43.png]


1. 图示电路中，电源电压为12伏，R1＝30欧，当K由触点1，依次转到2、3位置上，电流强度依次递减0.1安，则R2和R3分别是多少欧？
    2. R1、R2两个电阻串联起来接到电压为6伏特的电源上，已知R1两端的电压为4伏特，通过R2的电流强度为0.1安培．求R1、R2的阻值．
[image: image44.png]
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    3. 如图所示电路中，已知电源电压不变，R1＝30欧姆，当滑片P在变阻器最右端时，伏特表的示数是4.5伏特，滑片滑到变阻器中点时，伏特表的示数是3伏特，求：
(1)电源的电压和变阻器R2的总阻值；
(2)P片在两位置时安培表读数之差．
[image: image46.png]


    4. 如图所示， R1＝R2＝10W， 通电后电源电压不变，各安培表的示数之比是多少?

[image: image47.png]


5. 如图电路中，电源电压为12伏，且保持不变，当滑动变阻器的滑片P移到a端时，示数为0.4安，P移到b端时，示数为0.3安，求变阻器阻值是多少欧?
五、实验题    1. 用伏安法测量一个未知电阻的阻值，画出实验电路图，并在图中标出安培表和伏特表的正负接线柱，在接连电路的过程中，应把电键K________，接好电路合上电键K之前，滑动变阻器的滑片P应放在___________位置上，在实验中若伏特表的示数是2.8伏，安培表示数是0.56安．则待测电阻Rx＝____________欧．
参考答案
一、单选题（本题共35道小题，共70分。）    1. B    2. C    3. C    4. D    5. C    6. C    7. B    8. B    9. A    10. C    11. B    12. B    13. C    14. C    15. B    16. B    17. B    18. B    19. C    20. B    21. D    22. D    23. D    24. C    25. C    26. C    27. B    28. A    29. C    30. B    31. D    32. A    33. C    34. B    35. A
二、填空题（本题共15道小题，共15分。）
    1. 第1空：小 第2空：1 第3空：虚 第4空：不能    2. 第1空：热 第2空：化学 第3空：磁
[image: image48.png]@)




    3. 第1空：电流 第2空：安培    4. 60    5. 第1空：浅 第2空：水面 第3空：折射    6. 5    7. 第1空：4 第2空：3    8. 6
    9. 第1空：凸 第2空：凸 第3空：平面

    10. 3
    11. 第1空：平面镜 第2空：凹 第3空：凸
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    12. 第1空：6 第2空：1.5 第3空：靠近 第4空：1 第5空：不变

    13. 第1空：6 第2空：不变

    14. 第1空：凸透 第2空：凸

三、作图题（本题共5道小题，共5分。）
    1. [image: image14.png]



    2. 
    3. 
    4. [image: image15.png]= =





    5. [image: image16.png]



四、计算题（本题共5道小题，共5分。）
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    1. 
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答：略．
    2. 
答：略
    3. 解  电源电压U不变，R1＝30W

P片滑至最右端U1＝4.5V，滑至中点时U2＝3V

①U＝？  R2＝？  ②I2－I1＝？

[image: image19.wmf]
∵R1＝R2  ∴U＝2U1＝9V

答：（1）U＝9伏 ，R2＝30欧
（2）△I＝0.05安．
    4. 
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    5. 
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答：略
五、实验题（本题共1道小题，共5分。）
    1. 解：电路图如下
断开；
阻值最大的（b端）
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